

我要当一名审判长

■ 融媒体中心小记者 第三实验小学三(2)班 鲁羽希

一天上午,我们小记者团组织了一场参观睢宁人民法院模拟庭审的活动。爸爸早早地就把我送到了法院的大门口,下了车我就像发现了新大陆一样大叫了起来:“哇,法院可真气派、真雄伟啊!”老师和法官带着我们有序地进入了法院,此时此刻我的心情非常激动。

我们首先参观的是知识长廊。法官给我们讲解了为什么会有法院和法庭的存在,法庭带给我们和平、正义和温暖,法庭就是惩罚坏人帮助好人的地方。接着我们又走进了未成年

人审判庭、老年人审判庭和成年人审判庭。每个审判庭都不一样,比如未成年人审判庭和老年人审判庭的桌角是圆的,就是为了防止未成年人和老年人磕到碰到造成伤害。

在法庭上,我还知道了什么是法槌。它是审判长调整纪律,也表示审判开始、审判中途休息和审判结束用的。我想到审判长的位置上去坐一下并敲一下法槌,体验和感受一下审判长的威严,可是却被别人捷足先登了。唉,我只好到审判代理人的位子上去体验了一

番。不过我不气馁,因为我长到了要当一名真正的审判长,到那个时候,我会在审判长的位子上坐很久很久的!

这次的小记者活动真得很有意义,我学到了很多以前所不知道的知识,我也明确了我的目标:我要当一名法院的审判长!



■ 融媒体中心小记者 睢城实验小学四(11)班 张俊杰

你们看过辩论赛吗?今天,我们在教室里举行了一场精彩的辩论赛。是不是已经开始期待啦?想知道,就赶紧往下看吧。

这次辩论赛的题目是——小学生要不要做家务?我作为持“小学生要做家务”论点的正方二辩参赛。

进入了比赛后,我和选手们手里的资料已经准备得够充分了,但还是觉着没底,不太踏实。老师说完比赛规则后就下令——“比赛开始!”顿时,大家都紧张起来……

根据规则,我方应率先打破沉寂。只见我方一辩首先“嗖”地举起手来,我也不甘示弱,随之也把手举得高高的。对方一见,手也像一把把小蒲扇似的渐次举起来。

我方一辩站起来铿锵地说:“做家务有利于减轻家庭负担,还可以锻炼身体。”反方一辩站起来大声喊道:“做家务洗衣服时,弯腰去洗衣服,现在我们正处于发育状态,会长弯。”听着这有礼有节的应对,我方似乎处于不利情势,一辩似乎懵了,竟不知如何应对。

我突然像卯足了劲的弹簧一样膨地站起来,犀利地回击对方:“做家务可以学会一些简单的生存技能,同时做家务可以创造一个美好的家庭环境。”反方一听,呵呵冷笑一声,朗声道:“小学生做家务影响学习,作业写了那么晚,还要做家务,睡眠不足……”

双方唇枪舌剑,都采用了“兵来将挡水来土掩”的大招,一时不分伯仲。最后,当老师宣布“平局”后,大家才长舒一口气——总算没有输。

辩论结束后,当场由老师评出最佳辩手和最佳团队。出乎所料,我竟然获得了全场唯一的“最佳辩手奖”。而双方都获得了最佳团队奖。

这次辩论赛不仅让我感到开心,同时也让我知道做好一件事一定要做足功课,决不能临时抱佛脚,也不能“王婆卖瓜,自卖自夸”!

我眼中的法院

■ 融媒体中心小记者 睢宁县实验小学五(5)班 刘佳

俗话说“没有规矩,不成方圆。”学校有校规,国家有法律。而法院,就是审判那些违反国家法律的人。这一天,我有幸来到睢宁县人民法院参观。

进入法院,我们首先参观的是法治长廊,法廊的一侧有着各种形态各异的铜像。历史的长河滚滚前行,法律也在不断完善。有个铜像,她手持天平,眼蒙白布,手拿利剑,表示无视高低贵贱,崇尚公平公正,用

利剑“斩杀”恶人。这不正是建立法院的初衷吗?

穿过长廊,映入眼帘的便是法庭了。法庭分为普通法庭、老年法庭、家庭法庭和少年法庭。让我印象最深的是在少年法庭,少年法庭的墙上挂着一个圆规,几把尺子。还写了一句话“用心教育好每一个孩子”。圆规和尺子指“没有规矩,不成方圆”,少年法庭的桌椅也与其他法庭不同,它是白色的。后来我才了

解到,白色代表纯洁的意思。

最后,法官给我们讲解了一些关于“校园欺凌”的案例,告诉我们如果遇到“校园欺凌”,一定要大声制止,或告诉老师。

世界上有冷有暖,法院就是一个调解“冷”的地方。就像医院,虽然你并不想去,但必须要有,因为它可以救人。法院也一样,如果没有法院,可能有很多事都解决不了吧!

爱读闲书的孩子

■ 融媒体中心小记者 第四实验小学四(5)班 夏俊毅

有一天上课,老师给我们讲了一个故事——《爱读闲书的孩子》。

据说有一个小朋友,他很喜欢看“闲书”,就是课外书。可是,他的爸爸妈妈都不让他看“闲书”。他们认为课外书没有用,考试又考不着,影响孩子的学习。直到有一次,他的老师去他家家访,他爸妈一问才知道,看“闲书”不仅不会对孩子学习造成影响,而且会促进孩子学习。但他爸妈仍然

认为,孩子在学校上完学回家后就得帮父母干家务,这样才算好孩子,所以这个小朋友很苦恼。

有一次,这个小朋友因为想看“闲书”,就去帮人推了三个小时的磨,人家才同意借一本书给他看两个小时。他害怕回家看会被家长看见,只得



在人家的磨房里看书。就这样,一直看到了黄昏。他揉了揉模糊的眼睛,才把看完的书还给人家。“这种读书精神是多么的宝贵啊!”老师说。

这个爱看“闲书”的小朋友就是童年时期的莫言。后来,他获得了诺贝尔文学奖。

我们现在的条件好了,读的书也很多。我们要像莫言爷爷那样爱读书,积累很多知识,好好学习,才能对得起现在幸福的生活。

我和国旗合个影

